



Лидер, опередивший время

Стр. 2

“15 Temmuz’da millî iradeyi ayaklar altına almak ve geleceğimizi karartmak isteyen hainleri, şanlı bir direniş hüsranı uğrattık”

3. Sayfa

АНИСКА

17 Temmuz 2020 sayı: 25 (800)

Dünya Ahiska Türkleri Birliği (DATÜB) Genel Başkanı Ziyatdin Kassanov, 15 Temmuz Hain Darbe Girişimi'nin 4.yıldönümü dolayısıyla bir mesaj yayınladı

15 Temmuz 2016 gecesi memleketimizin bütün ülkelerine karartma azıden bir ihanet etti olan Fetullah Terör Örgütü'nün (FETO) kollarından yekut, cesur duruşuya tüm dünyaya ömek olan, vatanına, milletine, millî iradeye, seçilmiş Cumhurbaşkanı'na, hukümetine ve hukuk düzenine sahip, çan aziz milletimizin onuru duruşu her türlü rükünlüklerinden korusun. Bizer hain darbe girişimini yaşıyorları unutmadık ve esle de unutmayacağız.

ZİYATDİN KASSANOV
DATÜB Genel Başkanı

8. Sayfa

Azərbaycan diasporu Ermənistanın məkrli niyyətini pisləyir

4. Sayfa

Yurt Dışı Türkler Öğretmen Akademisi dijital tanıtım programı gerçekleştirildi

4. Sayfa

Ұлы ақын үрпаққа ар ілімін аманат етті!

7-бет

Аналар өлмәз!

Әзизинән ган ағлар Сәхәр доған дан ағлар Гүлгистан ханым кеч етди Үрк жаңар, чан ағлар.

Әзизим анам ағлама Вәфәлә соңам ағлама Горхұрам аһ чекасен Од тутуб жаңам, ағлама.

Мәнім ағыллы анам Дили нағылды анын Ай бөгчеси ширинли Шәкәр ногулу анам.

Әзизим нарај анам Бир севи бутам анам Аласан голларына Гүчағында жатам, анам!

95 яшындағы Гулестан Анамызы, Ама үзүннү нурну, көзеллини горујуб салымышды. О, тек Азиз Зия оғлунун анасы дејіп, ғамызынын анасыды. Бү дүнжадан Аналарының исімшамын оларға көңәр. Аналар өлмәзлер! Аналар нәр заман жашар, өннөтті дә аялдарының алтында көздірірләр.

Биз DATÜB „АНИСКА“ Türk Этномedeni Mérkәzi, „АНИСКА“ газetesi olapara Aziz Ziya oғluna Анасы Гүлестан Ханымны вефат етмисінде әләгәдәр баш сағынын вефир, Аллаһдан рафмет дилериз.

Мәкәны Чәннәт олсун!

Навстречу реформам

Создание традиций парламентской культуры, безусловно, связано с историческими событиями, произошедшими в нашей стране.

После раз渲ала ССРР государства, образовавшиеся на его островах, оказались в глубокой экономической и социально-политической депрессии.

Казахстан, будучи фактически сырьевым придатком Советского Союза, но сближение с другими постсоветскими странами обладал крайне низкими стартовыми возможностями.

Развитие хозяйственных-экономических связей, падение производства, задержки зарплат и пенсий, рост безработицы имели самые тяжелые социальные последствия. Годовая инфляция превысила 2 000%. И как за-

кономерный результат — существенное падение уровня жизни населения.

Приходится только удивляться, как в тех непростых, практически критических условиях Нурсултан Абышевич Назарбаев удались решить невероятно сложные задачи по становлению молодого государства.

«Сначала — экономика, потом — политика» — таков был первый и самый главный принцип президентского курса. И, как показывает история, эта стратегия себя полностью оправдала.

Ряд бывших советских республик, а ныне независимые государства выбрал другой путь. Вместо модернизации, национальных ценностей, они проочно укоренились в общественном сознании, выступая основой казахстанского образа жизни. История казахстанского Парламентаризма — это большой и непростой путь от Верховного Совета к эффективно действующему профессиональному двухпалатному Парламенту.

Навстречу реформам

Создание необходимых для развития страны конституционных политических институтов позволило в теории перейти от разноголосицы и «уличной» демократии к методам парламентского диалога. На практике же эта работа сопровождалась некоторыми трудностями.

К сожалению, многие депутаты Верховного Совета не имели должного опыта работы, необходимого для профессионального Парламента. Первый Президент Казахстана стал старежем государственности, главным гарантом стабильного развития для всех граждан страны. Только такой уникальной личности, как Нурсултан Абышевич Назарбаев, было под силу одновременно решать абсолютно разные вопросы.

Решение экономических проблем, выработка стратегий развития страны на ближайшую и долгосрочную перспективы, утверждение основ демократии и парламентской культуры, укрепление Независимости, выстраивание конструктивных отношений с мировыми державами — вот лишь основные глобальные темы, каждая из которых требовала глубокой и разносторонней проработки.

Как особо отметил Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своей инаугурационной речи: «Нурсултан Абышевич Назарбаев

ны, которые требовали безотлагательных решений».

На этом пути приходилось, и порой жестко, противостоять сопротивлению консервативных сил, остаткам старой командно-административной системы. Правлением проблем становления государства с 1991 по 1995 год стали два парламентских кризиса и две отставки Президента.

В частности, одним из успешных формирования реальной демократии призван служить сбалансированный принцип разделения власти на законодательную, исполнительную и судебную, но он не был должным образом отображен в Конституции 1993 года.

Первый в истории независимого Казахстана Основной закон, ставший результатом двухлетних политических компромиссов, решал несколько главных целей: закрепил государственную независимость, зафиксировал переход к социально ориентированной рыночной экономике, дал стимул к формированию качественно нового законодательства. Вместе с тем Конституция 1993 года содержала коллизии, наделяя Верховный Совет излишними и невыстойственными ему полномочиями. Более того, она не позволила преодолеть инерцию мышления, дотавшуюся от советского прошлого. Нурсултан Абышевич видел эти изъяны и прекрасно осознавал необходимость дальнейшего конституционного реформирования.

«Власть, словно жидкость, имеет свойство текучести. Ослабление одной вызывает усиление другой ветви, и это непременно создает серьезные проблемы. Одностороннее усиление Правительства обесценивает не только Парламент, но и в определенной ситуации способно превратить и Президента в символическую фигуру, хотя внешне все будет выглядеть благопристойно», — отмечал в связи с этим Нурсултан Абышевич Назарбаев.

Стране как воздуху нужна была более эффективная Конституция, на основе которой можно было построить современное, по-настоящему демократическое государство. Для работы над текстом Основного закона был создан Экспертно-консультативный совет, в который вошли лучшие отечественные и зарубежные ученые и юристы. Им выделили место в санатории «Алатай» под Алматы и во избежание любитского давления запретили обсуждать проект с кем бы то ни было.

Продолжение следует

**Нурлан НИГМАТУЛИН,
Председатель
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан**

www.ahiska-gazeta.com

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК
Kazakhstan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi
Қазақстан Республикасы Турк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru



Лидер, опередивший время

Историю делают люди. Правда, лишь выдающиеся личности способны не только предопределить пути развития на многие годы вперед, но и встать у истоков зарождения целых государств. Летопись Независимого Казахстана и такого важного института демократии в нашем государстве, как Парламентаризм, безусловно, связана с именем Первого Президента — Елбасы Нурсултана Абышевича Назарбаева, феномен лидерства которого заложил основы успешного развития страны, позволил преодолеть все трудности становления молодой республики и осуществить масштабные политические, экономические и социальные преобразования. «Казахстанский путь», «Казахстанский образец мира и согласия», «Казахстанский пример внутриполитической стабильности», «Казахстанский Парламентаризм» — все эти уникальные модели развития страны созданы Нурсултаном Назарбаевым. Причем, став национальными ценностями, они проочно укоренились в общественном сознании, выступая основой казахстанского образа жизни. История казахстанского Парламентаризма — это большой и непростой путь от Верховного Совета к эффективно действующему профессиональному двухпалатному Парламенту.

Навстречу реформам

Создание традиций парламентской культуры, безусловно, связано с историческими событиями, произошедшими в нашей стране.

После раз渲ала ССРР государства, образовавшиеся на его островах, оказались в глубокой экономической и социально-политической депрессии.

Казахстан, будучи фактически сырьевым придатком Советского Союза, но сближение с другими постсоветскими странами обладал крайне низкими стартовыми возможностями.

Развитие хозяйственных-экономических связей, падение производства, задержки зарплат и пенсий, рост безработицы имели самые тяжелые социальные последствия. Годовая инфляция превысила 2 000%. И как за-

создал признанную во всем мире модель развития. Он высоко поднял флаг Казахстана на международной и общественной арене. В эти дни я получаю много обращений и предложений граждан. Главное в них — желания людей продолжить стратегическую линию, начертанную Первым Президентом. И это закономерно, ведь Елбасы является основателем современного казахского государства. В мирную историю он вошел как политик глобального уровня. Мы должны читать и помнить его огромные заслуги перед нашим народом и международным сообществом.

Именно Нурсултан Назарбаев, будучи руководителем

«Нельзя допускать шагов, препятствующих развитию процесса демократизации государственної и общественной жизни. Но при этом в стране должны утверждаться подлинно демократические начала, не имеющие ничего общего с анархией, всевозможностью, антиконституционными действиями. Чтобы здесь реально продвинуться вперед, я думаю, настало пора перейти от гласности к свободе слова, от митингований к парламентским методам борьбы, от тотальной критики и мелочной ругани к выдвижению конкретных политических и экономических программ».

Именно Нурсултан Назарбаев, будучи руководителем

ны, которые требовали безотлагательных решений».

На этом пути приходилось, и порой жестко, противостоять сопротивлению консервативных сил, остаткам старой командно-административной системы. Правлением проблем становления государства с 1991 по 1995 год стали два парламентских кризиса и две отставки Президента.

В частности, одним из успешных формирования реальной демократии призван служить сбалансированный принцип разделения власти на законодательную, исполнительную и судебную, но он не был должным образом отображен в Конституции 1993 года.

Первый в истории независимого Казахстана Основной закон, ставший результатом двухлетних политических компромиссов, решал несколько главных целей: закрепил государственную независимость, зафиксировал переход к социально ориентированной рыночной экономике, дал стимул к формированию качественно нового законодательства. Вместе с тем Конституция 1993 года содержала коллизии, наделяя Верховный Совет излишними и невыстойственными ему полномочиями. Более того, она не позволила преодолеть инерцию мышления, дотавшуюся от советского прошлого. Нурсултан Абышевич видел эти изъяны и прекрасно осознавал необходимость дальнейшего конституционного реформирования.

Создание необходимых для развития страны конституционных политических институтов позволило в теории перейти от разноголосицы и «уличной» демократии к методам парламентского диалога.

На практике же эта работа сопровождалась некоторыми трудностями.

Наша же страна, благодаря усилиям казахстанского народа и политической воле Елбасы, достигла больших успехов, главными из которых выступают общественно-политическая и социальная стабильность, крепнущая экономика, признанный международный авторитет.

Наша же страна, благодаря устремленности страны, сформулированные Нурсултаном Назарбаевым, стали воплощаться в жизнь в марте 1990 года, когда состоялись первые свободные выборы в Верховный Совет Казахской ССР. В них приняли участие более 2 тыс. кандидатов, ведущих борьбу за 360 депутатских мест.

В то время Нурсултан Абышевич занял пост Председателя Верховного Совета республики — будущего парламента страны. Это стало точкой отсчета в истории казахстанского Парламентаризма, начальном этапе трансформации политической системы Казахстана. В частности, Верховный Совет XII созыва учредил в 1990 году пост Президента, одобрил декларацию «О Государственном Сувенирите Казахской ССР» и на этой основе 16 декабря 1991 года принял Конституционный закон «О Государственной Независимости Республики Казахстан».

Многие министры неделями и даже месяцами находились в Парламенте, чтобы отразиться суть реформ, необходимые для успешного политического и социального развития страны. Либо сутками пропадали на бесконечных комитетах Парламента.

В своей книге «Казахстанский путь» Нурсултан Абышевич вспоминает: «Иногда я горько шутил, что весь рабочий день провожу в Верховном Совете и только ночью приезжаю к себе на работу, чтобы заниматься более важными текущими делами страны».

С первых дней Независимости Нурсултан Абышевич Назарбаев в числе приоритетных задач определил усиление роли и влияния законодательной власти.

Создание необходимых для развития страны конституционных политических институтов позволило в теории перейти от разноголосицы и «уличной» демократии к методам парламентского диалога. На практике же эта работа сопровождалась некоторыми трудностями.

Наша же страна, наделяя Верховный Совет излишними и невыстойственными ему полномочиями. Более того, она не позволила преодолеть инерцию мышления, дотавшуюся от советского прошлого. Нурсултан Абышевич видел эти изъяны и прекрасно осознавал необходимость дальнейшего конституционного реформирования.

Создание необходимых для развития страны конституционных политических институтов позволило в теории перейти от разноголосицы и «уличной» демократии к методам парламентского диалога.

На практике же эта работа сопровождалась некоторыми трудностями.

Наша же страна, благодаря устремленности страны, сформулированные Нурсултаном Назарбаевым, стали воплощаться в жизнь в марте 1990 года, когда состоялись первые свободные выборы в Верховный Совет.

В то время Нурсултан Абышевич занял пост Председателя Верховного Совета республики — будущего парламента страны. Это стало точкой отсчета в истории казахстанского Парламентаризма, начальном этапе трансформации политической системы Казахстана. В частности, Верховный Совет XII созыва учредил в 1990 году пост Президента, одобрил декларацию «О Государственном Сувенирите Казахской ССР» и на этой основе 16 декабря 1991 года принял Конституционный закон «О Государственной Независимости Республики Казахстан».

Многие министры неделями и даже месяцами находились в Парламенте, чтобы отразиться суть реформ, необходимые для успешного политического и социального развития страны. Либо сутками пропадали на бесконечных комитетах Парламента.

В своей книге «Казахстанский путь» Нурсултан Абышевич вспоминает: «Иногда я горько шутил, что весь рабочий день провожу в Верховном Совете и только ночью приезжаю к себе на работу, чтобы заниматься более важными текущими делами страны».

С первых дней Независимости Нурсултан Абышевич Назарбаев в числе приоритетных задач определил усиление роли и влияния законодательной власти.



АНК призывает строго придерживаться карантинных мер, беречь себя и своих близких

Пандемия COVID-19, распространявшаяся по всему миру, к сожалению, настигла и нашу страну, а количество заразившихся резко возросло. Это коварное заболевание забирает жизни наших сограждан, что вызывает невосполнимую боль утраты.

В эти тяжелые дни Первый Президент Казахстана — Елбасы, Председатель Ассамблеи народа Казахстана Нурсултан Назарбаев еще раз напоминает, что наша сила — в единстве, что мы найдем в себе силы выстоять и достойно пройти через это сурое испытание.

Глава государства Касым-Жомарт Токаев 13 июля объявил Днем Общенационального траура. По его поручению принимаются соответствующие меры по устранению проблемных вопросов и управлению ситуации.

Ассамблея народа Казахстана выражает глубокие соболезнования всем семьям, потерявшим своих родных и близких в период пандемии.

Мы призываем всех строго придерживаться карантинных мер, беречь себя и своих близких.

Ассамблея народа Казахстана

Павлодар: Совет матерей АНК передал провизорному госпиталю тонометры

Представители Совета матерей Ассамблеи народа Казахстана Павлодарской области и ОО «Нұр ана алемі» посетили провизорный госпиталь, базирующийся в санатории «Мойныңды». Активистами этнокультурного объединения на собственные средства приобретены тонометры.

Данная акция является инициативой председателя «Нұр ана алемі» Бакыткамал Максилова. Главная мама АНК Павлодарской области поблагодарила врачей и медперсонал учреждения. «Мы, казахстанцы — единый народ, должны сплотиться, помочь каждому, чем может и победить болезнь», — призвала всех Бакыткамал Шахановна Максилова.

Борьба с коронавирусной инфекцией значима любая помощь. Сложность народа Казахстана в эти сложные дни важна как никогда.

Членов Ассамблеи народа Казахстана всегда отличало искреннее желание быть на передовой борьбы с инфекцией. Стоит отметить, что в начале недели на базе пищеблока Павлодарского музыкального колледжа по инициативе председателя Грузинского этнокультурного объединения — преподавателя музыкального колледжа Яны Касьян было организовано горячее питание в домашнем стиле для медицинских работников и волонтеров, спасающих жизни в спортивном комплексе «Баянтау».



Аида Балаева: Планируется совершенствование взаимодействия министерства с АНК

Какая работа будет проводиться в Казахстане в сфере межэтнических отношений, рассказал Министр информации и общественного развития РК Аида Балаева в ходе отчетной встречи с населением на площадке СЦК.

«Сфера межэтнических отношений — это один из главных наших приоритетов. Поэтому в этом году при министерстве создан комитет по развитию межэтнических отношений, который будет выстраивать четкую вертикаль госорганов, ответственных за межэтническую

сферу, и активно продвигать государственную политику», — сказал Аида Балаева.

Глава МИОР пояснила, что эта работа будет проводиться комитетом с учетом глубокого анализа в целях раннего предупреждения потенциала межэтнической напряженности.

«Для обеспечения научного подхода к совершенствованию госполитики в сфере обеспечения общегосударственного единства при министерстве создан Институт прикладных этнopolитических исследований», — сказала Аида Балаева.

Министр также добавила, что планируется совершенствование взаимодействия с министерством с АНК. Для этого учреждения «Коғамдық

көлісім» на центральном и на региональном уровнях передаются в ведение исполнительных органов в лице МИОР и управлений внутренней политики регионов.

«Эти структуры будут непосредственно организовывать взаимодействие с этническими группами», — пояснила Аида Балаева.



Костанай: Впервые татарский Сабантуй прошел в онлайн-формате

Всегда масштабный и яркий праздник плюга, собирающий сотни любителей татаро-башкирской культуры, в этом году в Костанае отметили скромно.



Эпидемиологическая ситуация, сложившаяся в Казахстане и во всем мире, вынудила празднике плюга, ставший визитной карточкой Татаро-башкирской общине «Дуслық», принять актуальный онлайн-формат.

К сожалению, устроить традиционный турнир по борьбе «куяш» и провести всеми любимые националь-

ные игры, не представилось возможным, но татарские и башкирские танцы и песни для костанайцев все-таки прозвучали. Огромный плюс такого формата заключается в том, что концерт, который получился ярким и красочным, можно посмотреть в любой точке мира в самое удобное время.

«Тот праздник для нашего зернового края всегда был важным и особенным», — говорит председатель Татаро-башкирского ЭКО «Дуслық» Ринад Бектемиров. — Сабантуй, в первую очередь, посвящается аграриям в честь окончания посевых работ. Хотим пожелать в этом году большого урожая и, конечно, крепкого здоровья».

«В этом году Сабантуй посвящен сразу двум юбилейным датам — 25-летию Ассамблеи народа Казахстана и Татаро-башкирской общине «Дуслық», — отметила

руководитель КГУ «Коғамдық көлісім» акимата Костанайской области Каламакас Саньдыбаева. Но в связи с карантином все наши мероприятия проходят в онлайн-режиме. Я уверена, что артисты и творческие коллективы, принявшие участие в нашем концерте, подарят своим творчеством хорошее настроение и позитивный настрой всем костанайцам».

Концерт получился небольшим, но очень колоритным. Свои песни для зрителей исполнили активисты общины, известный в Костанае вокалист Радик Вильянов, вокальный ансамбль «Лайсан», исполняющий башкирские песни, юная вокалистка Диана Кичайлло, а также дуэт Анель Пимичевой и Мадины Габдуллина.

Танцами порадовали хореографический коллектив «Ритм», маленькие танцоры из ансамбля «Зарянка», гости концерта — ансамбль народного танца «Надежда» и коллектив «Эрфольг» из Костанайского района.

«Сабантуй — это праздник, который заключается в том, что концерт, который получился ярким и красочным, можно посмотреть в любой точке мира в самое удобное время.

Сабантуй, в первую очередь, посвящается аграриям в честь окончания посевых работ. Хотим пожелать в этом году большого урожая и, конечно, крепкого здоровья».

«В этом году Сабантуй

посвящен сразу двум юби-

лейным датам — 25-летию

Ассамблеи народа Казахстана и Татаро-башкирской об-

щины «Дуслық», — отметил

Аида Балаева.

«Сабантуй — это праздник,

который заключается в том,

что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-

ным, можно посмотреть в

любой точке мира в самое

удобное время».

«Сабантуй — это празд-

ник, который заключается

в том, что концерт, который

получился ярким и красоч-



DATÜB Heyeti, Erzincan Valisi Mehmet Makas'ı makamında ziyaret etti

DATÜB Gürcistan Temsilciliği'nin Gürcistan Adalet Bakanlığı tarafından resmi kaydı yapıldı

Dünya Ahiskalı Türkler Birliği (DATÜB) Başkan Yardımcısı ve Gürcistan Temsilciliği Başkanı İsmail Ahmedov'un özerelli çalışmalarla tarihi bir başarıya imza atılmış oldu. Yillardır sürdürilen hukuki mücadelenin sonucunda Ahiskalı Türklerin Gürcistan'daki faaliyetlerinde yeni bir döneme geçildi. DATÜB Gürcistan Temsilciliği'nin Gürcistan Adalet Bakanlığı tarafından resmi şekilde kayıt yapılması ile ilgili açıklamaların sunuları İsmail Ahmedov tarafından yapıldı.

"Bugün Dünya Ahiskalı Türkler Birliği (DATÜB) için oldukça önemli bir gün. Yillardır çalıştığımız ve verdiği emekler sonucunda yine tarihi bir başarıya imza atılmış oldu. Yillardır sürdürilen hukuki mücadelenin sonucunda Ahiskalı Türklerin Gürcistan'daki faaliyetlerinde yeni bir döneme geçildi. DATÜB Gürcistan Temsilciliği'nin Gürcistan Adalet Bakanlığı tarafından resmi şekilde kayıt yapılması ile ilgili açıklamaların sunuları İsmail Ahmedov tarafından yapıldı."



Görüşmede, DATÜB Genel Başkanı Ziyatdin Kassanov'un selamlarını ve DATÜB Genel Sekreteri Fuat Ucar, DATÜB'in Türkiye'de ve temsilciliklerinin bulunduğu herkesten daha iyi anılar. AFAD Başkanlığı koordinasyonunda İdlib'deki kardeşlerimizle ilgili

yaşayan, dünyanın değişik bölgelerine savrulan bir topluluk olarak vatandaşlığını ne demek olduğunu iyi biliyor. Mafumların durumlarını herkesten daha iyi anılar. AFAD Başkanlığı koordinasyonunda İdlib'deki kardeşlerimizle ilgili görüşmeden dolayı da oldukça mutlu olduğunu dile getirdi.

Öldükça verimli geçen görüşme sonrası Vali Mehmet Makas'a DATÜB plaketi takdim edilirken birlikte hattura fotoğrafı çekildi.

DATÜB Heyeti, Konya Selçuk Üniversitesi Rektörü ile görüştü

DATÜB Genel Sekreteri Fuat Ucar ve DATÜB Türkiye Bursa İl Temsilcisi Paşabek Alihan, 9 Temmuz 2020 tarihinde Konya Selçuk Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Metin Aksoy ile bir araya geldi.

Rektörlük makamında yapılan görüşmede, Genel Sekreter Fuat Ucar, yeni göreve başlayan Prof. Dr. Metin Aksoy'a hayırlı olsun dileklerini iletti. Kendisine, Ahiskalı Türkler ve DATÜB faaliyetleri hakkında bilgi verilirken, üniversitedeki Ahiskalı Türk öğrenci sayısının artırılması gibi konular da konuşuldu.

Bu ziyaretten dolayı oldukça memnuniyetini dile getiren Rektör Prof. Dr. Metin Aksoy, öğrencilerin yönelik yapılacak çalışmalarla destek olacağını belirtti.

Konya Selçuk Üniversitesi'ne ve Sayın Rektör Prof. Dr. Metin Aksoy'a görüşme ve ilgileri için teşekkür ederiz.



ТРУД ВСЕГДА В ПОЧЕТЕ

«Именно в труде человек, и только в труде, велич человек, и чем горячей его любовь к труду, тем более величественен сам он, тем продуктивнее, красивее его работы». М. Горький



Предки Асанбека Дурсунова были депортированы из села Гобиети Аспиндзского района Грузинской ССР в 1944 году. В это время будущий глава семьи Саддин Дурсунов с 1942-го по 1946 год был на фронте сапером, дошёл до Берлина.

После демобилизации поливной участок, на котором высякены 2000 слиновых деревьев, а на 58 га они сеют ячмень, пшеницу, а также клевер, который является кормовой базой для животных. Их сад каждый год давал хороший урожай.

После кровавой войны нужно было много трудиться, чтобы поднять народное и сельское хозяйство. Наш

нокультурного центра «Ахыска», а его супруга Гулчичак ханым — член женсовета ТЭКЦ Толебийского района Туркестанской области.

Ветеран ВОВ, Саддин Дурсунов, был несколько раз ранен, но он сумел выжить назло врагам. Его солдатскую грудь украшали боевые ордена и медали.

После кровавой войны нужно было много трудиться, чтобы поднять народное и сельское хозяйство. Наш

хозяйстве имеются бортовая машина ГАЗ-53 и китайская Хова. Для пакеты и



воин Саддин Дурсунов, не зная усталости, дни и ночи напролёт работал на разных участках колхозов и совхозов.

В 1950 году он создал семью, вместе с супругой Ганимой ханым выстрелил шестерых детей: Сарынгул, Хасана, Хусена, Мейханум, Нарханым и Абубакира. Все они живы-здоровы и сами уже имеют свои семьи.

Теперь хочу немножко рассказать о семье Асанбека Дурсунова. Его родители умерли, но жизнь, как говорится, продолжается. Асанбек создал семью в 1978 году, с супругой Гулчичак ханым он воспитал троих детей: сыновей Яшу и Сабира, dochku Зульбию. Все его дети получили среднее образование. Они работают в крестьянском хозяйстве Асанбека. Эта семья обрабатывает 60 гектаров земли. Из них два гектара занима-

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «АХЫСКА»!

Подписывайтесь на ваше любимое издание.
Дорогие друзья, искренне верим,
что вы, как и прежде, будете с нами.

Подписаться на газету
вы можете в любом отделении
АО «Казпочта».



Турки-ахыска Туркестанской области и города Шымкент в лице Баката Кочали оглы Сафарова выражают глубокое соболезнование родным и близким Евгению Ивановичу Баландину в связи с безвременной кончиной.

Евгений Иванович был известным в области и республике врачом-педиатром, прекрасным специалистом, широкого душу человеком. Несмотря на свою занятость, он никогда никому не отказывал в медицинской помощи, уделяя каждому пациенту особое внимание.

Каждый его пациент, друг, коллега глубоко скорбят и сохраняют память об этом необыкновенном человеке и мастере своего дела...

ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВЫМ И КРАСИВЫМ?

ПРИХОДИ К НАМ И ВЫБЕРИ...

ТРЕНАЖЕРНЫЙ КОМПЛЕКС
БАР СПОРТИВНОГО ПИТАНИЯ
ЗУМБА (тонцы) БОДИФЛЕКС
САУНА (ходит в обонянем)

ШКОЛА БОКСА (с 10 лет)
ЭЗВАНДО
ФИТНЕС СТУДИЯ
СТУДИЯ МАССАЖА



Наурызбай Бағыра 76, 3 залаж
төле.: 8 (727) 344-13-05
www.classis.kz



г. Алматы, Алатуский район, микрорайон «Абулак», ул. 3, участок 33/1.



Dostyk ave. 105, 050051, Almaty, Kazakhstan

Tel.: 007 (727) 258 11 11



приняли участие в дистанционном обучении и онлайн-семинарах. Помимо этого, организована работа виртуальных кабинетов медиации в регионах посредством социальных сетей. Для поддержания здорового образа жизни наши волонтеры также активно занимаются популяризацией массового спорта в онлайн-режиме. По инициативе спортсменов прошли онлайн-тренировки, которые охватили около 5 тысяч человек.

Конечно, дистанционные формы работы и общения расширяют границы нашего взаимодействия. Благодаря интернету мы можем принимать участие в мероприятиях наших иностранных коллег, а также приглашать международных экспертов в реализацию проектов нашего молодежного движения. В преддверии Дня единства народа Казахстана мы провели международную онлайн-конференцию «Модель мира и согласия». Взгляд молодежи, в которой приняли участие депутат Мажилиса

Парламента РК Наталья Жумадильдаева, заместитель Председателя АНК Шерзод Пулатов, а также эксперты из Германии и России. На конференции участники дали положительную оценку развитию уникальной казахстанской модели мира и согласия. Спикеры отметили высокую эффективность института Ассамблеи народа Казахстана, а также огромные усилия Казахстана по сохранению в стране общечетнического согласия и общегосударственного единства.

Также в онлайн-формате была проведена масштабная конференция «Лид Алданалық ултаратылыш түрі» с участием заместителя Председателя АНК — заведующего Секретариата АНК АПР РИ Жансайта Тұымбаева. В мероприятии приняли участие представители молодежи разных этносов, в совершенстве владеющие государственным языком; они поделились своими идеями развития казахского языка, как языка межнационального общения.

Тимур Джумурбаев,
председатель РМО
«Жарасым» при АНК

По многочисленным просьбам наших читателей мы начинаем повторную публикацию ценных архивных списков призванных из сел Ахыска и направленных в военные части во время ВОВ. Бумага со временем пожелтела и утратила качество, поэтому некоторые фамилии, имена и названия сел могут быть неточными. Если кто-то по этому списку найдет своих родных, просим сообщить в редакцию.

Продолжение. Начало в № 23

Именной список на команду, отправленную из Аспицкого района в распоряжение командира В. Ч. № 346 С. Д.

Бинали Мадад оглы — 1915, Ангара Орочик Рожа оглы — 1905, Неала Тамо Муса оглы — 1913, Вернет Шайд Атю оглы — 1910, Могви Худеда Ахмад оглы — 1910, Могви Амирхан Мамед оглы — 1913, Могви Ахмед Али оглы — 1910, Могви Джазо Сараб оглы — 1914, Неала Ахмедов Алисултан Риза оглы — 1914, Неала

Гусейн Джали оглы — 1907, Зедовард Хабо Сүле оглы — 1908, Зедовард Осман Асо оглы — 1907, Зедовард Виза Амид оглы — 1908, Зедовард Паша Зази оглы — 1910, Зедовард Карип Кадыр оглы — 1911, Зедовард Задо Тоймб оглы — 1915, Зедовард Али Юсуф оглы — 1916, Зедовард Дашибашев Георгий Васильев — 1906, Чобарт

Алишан Карип оглы — 1912, Неала Миллаз Асрав оглы — 1907, Онгара Рустам Байрам оглы — 1906, Варнет Мухымз Ахмед оглы — 1906, Панакет Кочи Мурсал оглы — 1909, Неала Омар Гүсейн оглы — 1913, Неала Мавлуд Соло оглы — 1905, Джолда Иллаз Байрам оглы — 1913, Варн Амирхан Мамед оглы — 1909, Джолда Паход Гусейн оглы — 1914, Караз Ахмед Мамед оглы — 1920, Джолда Ширил Ослан оглы — 1908, Зевли Бахри Кащтан оглы — 1907, Джолда Алихан Махмуд оглы — 1912, Джолда Айвазов Мао оглы — 1914, Караз Ага Таждамур оглы — 1909, Вертах Бахтияр Гелиюф оглы — 1911, Онгара Мурсал Исаимп оглы — 1909, Ога Мирза Дашибаш оглы — 1915, Онгара Мукадым Джалил оглы — 1913, Накалак Айваз Мамед оглы — 1905, Гобиет Кадым Каир оглы — 1914, Вертах Атам Седо оглы — 1907, Онгара Муртаз Шапи оглы — 1911, Накалак Низа Дашибаш оглы — 1905, Онгара Гасанов Батсрхан Аллас оглы — 1912, Накалак

(Продолжение следует)

Хадыр Мамед оглы — 1913, Накалак Сари Аскар оглы — 1908, Караз Ало Шафкат оглы — 1913, Маргас Хинзов Мизам Амза оглы — 1914, Неала Сахради Осман оглы — 1910, Маргас Мамед Али Ногуз оглы — 1912, Варн Мамедов Алихан Алаz оглы — 1921, Маргас Амид Астар оглы — 1907, Маргас Сулиев Мамед Гвинам оглы — 1910, Маргас Аяз Халип оглы — 1911, Огара Сари Дураги оглы — 1909, Неала Мурсал Таар оглы — 1915, Викили Мусаев Джикар Гүсейн оглы — 1910, Вар Сосанов Нияз Фазо оглы — 1918, Неала Бабаев Гайдал оглы — 1913, Гавет Байрам Амрап оглы — 1913, Гавет Вейса Омар оглы — 1911, Накалакев Карайман Шапи оглы — 1909, Вернет Нам Абул оглы — 1919, Накалакев Намаз Паша оглы — 1906, Арадж Абдул Абас оглы — 1912, Накалакев Артеманин Паша Амир оглы — 1918, Неала Амурухан Алаz оглы — 1912, Накалакев Иса Араши оглы — 1908, Варнег Исаимян Али оглы — 1910, Накалакев Уришан Карим оглы — 1906, Варнет Гасанов Ашмар оглы — 1910, Накалакев Изят Атла оглы — 1904, Каразмет Алий Осман оглы — 1910, Накалакев Алий Саман оглы — 1910, Накалакев Лия Майрам оглы — 1906, Накалакев Абдул Осман оглы — 1908, Накалакев Гасанов Баджик Таятам — 1908, Накалакев Фейзулла Амз оглы — 1908, Накалакев Осман Охмат оглы — 1910, Накалакев Курмазов Альсан Роди — 1921, Неала Гасанов Гасан Гавриш — 1909, Накалакев Абдул Кадим оглы — 1916, Накалакев Шамат Карап оглы — 1905, Неала Мамед Абас оглы — 1907, Накалакев Адир Морза оглы — 1911, Накалакев Машаров Турган Ашрав — 1909, Токи Асин Камир оглы — 1908, Гобиеты Шакир Осив оглы — 1911, Тигли Муста Ангар оглы — 1910, Анаект Байрам Аджад оглы — 1907, Ангара

(Продолжение следует)

Казахская литература переведена на шесть языков ООН

Сегодня Казахстан является одной из немногих стран, которая перевела отечественную литературу на шесть языков ООН. Наша казахская литература представлена в 93 странах, в 23 тысячах заведений, из них 10 тысяч — мировые библиотеки. Об этом в ходе подведения итогов отчетной встречи перед населением на онлайн-площадке СЦК при Президенте РК заявила Министр информации и общественного развития РК Аида Балаева.



«Любая идеологическая программа сложно оценивается какими-либо статистическими методами. Конечно, если, например, в программе строительства жилья можно отметить, сколько жилья построено, то в нашей сфере это очень сложно определить. Уровень эффективности определяется вовлеченностью населения в эти программы. За три года проведена большая системная работа. Есть конкретные результаты только по одному направлению. Я возглавляю рабочую группу по продвижению казахстанской культуры за рубежом, и здесь я с гордостью могу заявить, что сегодня мы одна из немногих стран, которая перевела отечественную литературу на шесть языков ООН. Сегодня наша казахская литература представлена в 93 странах в 23 тысячах заведений, из них 10 тысяч — мировые библиотеки», — подчеркнула Министр информации и общественного развития РК Аида Балаева.

Она отметила, что программа «Рухани жаңыру» способствовала развитию археологической и исторической науки. Есть большие прорывы в архивном деле. Сегодня сформировался большой профессиональный пул переводчиков, так как это тоже важное направление. «Продвинулось краеведческое дело, есть специальный проект «Туган жер», который действительно способствовал развитию науки краеведения. Можно отметить отдельно взятые проекты. Как я уже рассказала, в Министерстве информации и общественного развития РК определены 13 проектов, которые также будут реализовываться совместно с исполнительными органами. Конечно, есть ряд проблемных вопросов. Мы их видим и стараемся вовремя совершенствовать, чтобы работа была эффективной. Еще раз хочу сказать, несмотря на скепсис, программа «Рухани жаңыру» эффективно реализуется и будет работать в дальнейшем. Эта программа — не одного года, и нет конкретных сроков ее реализации. На мой взгляд, данная программа актуализирована, так как те ценности, о которых говорил Елбасы Нурсултан Назарбаев, сегодня очень современные и актуальные. Об этом также подчеркнул Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своем интервью газете «Анти». Он отметил, что сегодня обществу нужно отходить от праздности и действительно выбирать путь просвещения. Необходимо уделять большое внимание образованию и науке. В этом направлении будем четко двигаться. Полагаю, в следующем году на этой площадке расскажем о наших результатах», — заключила Министр информации и общественного развития РК Аида Балаева.

ahiska60@mail.ru



Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Гороскоп

с 20 по 26 июля 2020 года

Газета «Ахыска» Ahiska Gazetesi

Реклама

17 июля 2020

№ 25 15

AMBASSADOR HOTEL
АЛМАТЫ

121 Zheltoksan Street, Almaty, Republic of Kazakhstan, 050091
ул. Желтоксан, 121, Алматы,
Республика Казахстан, 050091

Phone/Тел.: +7-(727) 250-89-89, 50-89-45... 49
Fax/Факс: +7-(727) 272-64-41

www.ambassadorhotel.kz
e-mail: ambassadorhotel@msn.com

KISA DÖNEM İKAMET İZNİ HAKKINDA BİLGİLENDİRME

01/01/2019 tarihinden önce Türkiye'ye giriş olmayan Ahiska Türk soydaşlarımız, kısa dönem ilk başvuru veya uzatma başvurularını yaparken kalış nedeni kismına «turizm amaçlı kalacaklar» yerine «idari makamların kararı» seçeneğini seçmesi gerekmektedir. İlk başvuru ve uzatma başvurusu randevu gününden bulundukları İl Göç İdaresi Müdürlüklerine yine aynı evraklarla gideceklərdir.

Kendilerine zaten turistik ikamet değil soy təsiti, komisyon işləməleri yapılarak Bakanlık kararı ile ikamet izni verilecektir. İptal işlemi uygulanmayacaktır.

Bilgilerinize sunulur.
Saygılarımla, DATÜV GENEL MERKEZ

Газета Турецкого этнокультурного центра РК «Ахыска» - Тиражированное с ограниченной ответственностью «газета «Ахыска - Ахыска» (г.Алматы) Газета поставлена на учет Министерством культуры и информации Республики Казахстан за №69528-т от 9 октября 2008 года. Выходит один раз в неделю. Учредитель: Энгизан Касанов, президент правления Турецкого этнокультурного центра Республики Казахстан

Адрес редакции: 050002,
г.Алматы, ул. Джангильдина,
31.
Тел.: +7 (727) 3572415,
тел./факс: +7 (727) 3572410
E-mail: ahiska60@mail.ru
Электронная версия газеты:
www.ahiska-gazeta.com
Газета отпечатана в типографии
ТОО РПИК «Дэйр»
г.Алматы, ул. Калдаякова, 17.
тел.: 273-12-54, 242-45-20.
ЗАКАЗ № 2883

ТИРАЖ 2 000 ЭКЗ.

Казакстан Cumhuriyeti'nde
Ahıskal Türklerin Gazetesi
Çıkarılan:
TOO «Газета «АХЫСКА - AHISKA»,
Алмати. Yayın Ruhsatını veren makam:
Kazakistan Kültür ve İletişim
Bakanlığı. Ruhsat tarihi ve sayısı: 9528-Г
09.10.2008
Gazetanın kurucusu: Ziyadeeddin İsmihan
oğlu Kassanov - AHISKA TÜRKLERİ MİLLİ
MERKEZİ BAŞKANI

ЗИЯДЕДДИН КАССАНОВ -
председатель редакционного совета

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

Хусейн Кассанов
Ахметхан Исавев
Алибек Каримов
Васил Исмайлов
Алишана Каравеев
Тофиг Ахмедов
Иbrahim Türki

Rövşen Memmedoğlu -
Baş Redaktör
Oksana Krasnopolyova -
Dizayn
Ayşe Telegutayeva - Muhabir
Katalin Horngazarova -
Muhabir
Abdullaev Vakif - fotomuhabir

ЗИЯДЕДДИН КАССАНОВ -
Yönetim Kurulu Başkanı

YÖNETİM KURULU:

Husseyn Kassanov
Ahmethan Isayev
Alibek Karimov
Vasip Ismaylov
Alişana Karayev
Tofiq Ahmedov
İbrahim Türki

Ровшан Мамедоглы -
главный редактор
Оксана Краснопольева -
дизайн и верстка
Айна Толстяева -
корреспондент
Кальбинур Хонзазарова -
корреспондент
Абуллаев Вакиф -
фотокорреспондент

По вопросам аренды обращаться по тел: 344 13 04

- Кинотеатр
- Центр семейного отдыха

■ Женская одежда
■ Аксессуары
■ Мужская одежда
■ Косметика
■ Одежда для детей

Наурызбай батыра 7Б (ул. Райымбек)
www.atrium-almaty.kz

VENEZIA

Время работы с 11:00-24:00

Цены приятно удивят вас

■ Кавказская и европейская кухня
■ Живая музыка
■ Летняя площадка
■ Уютный интерьер
■ Гостеприимная атмосфера

г. Алматы, ул. Каирбекова (Талгарская) 72,
ул. Богенбай батыра

Тел.: 293-81-67

Мы рады видеть Вас!

www.ahiska-gazeta.com

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК
Kazakistan Ahıskal Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi
Қазақстан Республикасы Турк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru

16

17 июля 2020

№ 25

Реклама

Газета «Ахыса» Ahiska Gazetesi

Türkiye'den Kazakhstan'a, bu güç tüm dünyada.

Genel Müdürlüğü Almatı

Kloçkova cad,
No: 132, 050057
Tel: +7 (727) 250-60-80,
+7 (727) 244-40-00
Fax: +7 (727) 250-60-81/82
E-mail:kzibank@kzibank.kz

Almatı Şubesi

Satpayeva-Kloçkova cad,
No: 132, 1.kat, 050057
Tel: +7 (727) 250-60-80,
+7 (727) 244-40-00
Fax: +7 (727) 250-60-81/82
E-mail:almaty@kzibank.kz

Aktau Şubesi

Adresi: 17.bölge, İş Merkezi
«Zodiak» 1.kat, No:39
Aktau/Kazakistan, 130000
Telefon: +7(7292) 20-49-33
Fax: +7(7292) 20-49-34

Astana Şubesi

D.Kunaeva cad,
No: 12/1, 010000
Tel: +7 (7172) 47-56-26,
Fax: +7 (7172) 47-56-30
E-mail:astana@kzibank.kz

Şimkent Şubesi

Adresi: Kunaeva cad.59
Şimkent/Kazakistan
Telefon: +7(7252) 99-99-00
Fax: +7(7252) 99-99-02
E-mail:shymkent@kzibank.kz

24 senenin en iyi hizmeti sunmak için Kazakistan'da işbirlikçiliği açtı.
Türkiye'deki 154 yıldır deneyimimizle Kazakistan'a tâyaparak beraber güplendi.
dünyanın en büyük bankalarından biridir. Bu tecrübe sizin yaşamınız için şimdiden sizde
KZB Bank'a bekliyoruz.

Kazakistan Cumhuriyeti Karşılıklı İşbirliği ve İstikrar Retteğine Mən qadağanım
əməkdaşlığı 2007 yılından 29 dekabrda №163 lisenziyasının berdi

Ziraat Finans Grubu Üyesidir.

Апартаменты у Мраморного моря...

azur
Marmara

Переосмысление роскоши...

@azur_marmara

+7 (727) 239 99 99

b
BATIBEYLER Exclusive TUTORCO
www.azurmarmara.com

A АРЕНА

Вот уже полвека
вместе!

2 ТОРГОВЫХ ЭТАЖА,
БОЛЕЕ 160 БУТИКОВ

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР МУЖСКОЙ, ЖЕНСКОЙ И ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ,
ТОВАРОВ ДЛЯ ДОМА, БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ,
СУВЕНИРОВ, А ТАКЖЕ ТВ-МАГАЗИН И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

г. Алматы, пр. Абая 141. +7 727 277 54 81
tdarena.almaty

СОВЕРШАЙ ПОКУПКИ НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА!

БЫСТРО

Всего пара кликов
отделяют Вас от
заслуженной покупки.

ВЫГОДНО

Доставка товаров по всему
Казахстану - БЕСПЛАТНО!

УДОБНО

Покупайте технику
не вставая с дивана, в
любое время, удобно для
Вас!

+7 [727] 318-79-18 [для Алматы]
+7 [7172] 268-410 [для Астаны]
+7 [7212] 955-767 [для Караганды]
+7 [7252] 611-031 [для Шымкента]
+7 [7132] 928-225 [для Актау]:

WWW.TALAPAI.KZ

www.ahiska-gazeta.com

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК
Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi
Қазақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru